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'OAa Ta script apysia mov O0a mpokUPouv oto B’ pépog TG gpyaciag Ba mpiémel va
amodnkevtovv o& éva @akero pe 6vopa «PL2_ERG3_X» 6mov X Oa sivar o aplOpoég pntpwov
oug. 0 @akelog pali pe To @UAAO gpyaciag Tov gpyactnpiov Bu mpémel va TapadoBovv mpog

Avtikeipevo: Eloaywyn oto Octave.

[A” Mépog]

A1. To Octave wg aptBpopnyavi.

Na yivouv ot ak6AovBec mpageis:

Mpddn

‘Ex@pocmn oto Octave

Amotédeopa

X
yuwt x=12345 koL y=67890

octave:

20+ 22 octave:##> 20 + 22
1+2%34 octave: ##> 1+2*%374
V50000 octave:##> sqgrt (50000)
{[(1+2)*(3+4)]+5}*(6+7) octave:##> (({(1+2)*(3+4))+5)*(6+7)
Hpitovo twv 35° F octave:##> sin(pi*35/180)
(x+y)«|x—y| octave:##> x = 12345

octave:##> y = 67890

##> ((x + y)*abs(x - y))/ x

Molog elval 0 péAog TG evtoAns format long;

Molog eival 0 poAog TG evtoAns who;

AZ. Alviopata Kol Tivakeg

Anpovpynote éva Stavuopa ypappng pe ovopa v1 dmw¢ mapakiaTo.

[octave:##> v1=[30 22 25 31]

Anpovpyniote éva Slavuopa 6THANG e dvoua v2 0w TAPAKATW.

[octave:##> v2=[12;13;26;21]
Anovpynote éva Sidvuopa pe dvopa v3 TOU va TEPLEXEL OAEG TIG AKEPALEG TLHEG amd To 1 péxpL To

100.

# H guvdptnon tou npitdvovu (sin) ato octave S€xeTal wg mapdapeTpo v yovia ot axtivie. Elval yvwotd 6T T aktivia

. . . . me35 ,
eivae 1800, Zuvemwg 1 ywvia twv 35° elval <o (KTivie.
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\ octave:##> v3=1:100

Anpuovpynote éva Sladvuopa e GVOUX V4 TIOU Vo TIEPLEXEL TIPAYHOTIKES TINES EEKIV@OVTHSG ad To -10

péxprto 10 pe Bpa 0.1.

[octave: ##> v4=-10:0.1:10

Anpovpyniote éva Slavuopa pe dvopa v5 mou va mepLéyel 50 aképaleg Tuxaies TIHEG oTO SLAcTNHA

amod 1 éwgkal 10. Opiote wg random seed tnv T 12345.

octave:##> rand('seed', 12345)
octave:##> vS5=randi (10,50, 1)

Anpovpynote évav mivaka (matrix=pntpa) 3 ypappov kat 2 otnAmv pe dvopa ml.

]octave:##> ml=[10 16; 20 32; 5 11]

Anplovpynote éva TeTpaywviko mivaka (3X3) pe dvopa m2 dMw§ TAPAKATW.

‘octave:##> m2=[10 20 30;40 50 60;70 80 9501

Anpovpynote éva teTpaywvikod mivaka (3X3) pe dvopa m3 pe 6Aa Ta otolyeia Tou pndevikd £KTOG

amd v Staywvio tov Ba £xeL 1.

octave: #f> m3=eye (3)

Na yivouv ot akOAovBeg evépyelec:
Evépysla

Ex@paoct oto Octave

Anotélsopa

AmoBnkevote To Stdvuopa vl wg
Stdvuopa oTANG pe dvopa a
(avaotpoen Siavdopatog).

octave:##> £ = vl1’

MoAdamAacldoTe éva TPog éva Ta
otolyela tov Staviopatog vl pe ta
otolyela Tov SlaviopaTog v2 Katl
abpoiote OAa Ta eMIPEPOVG
YWoOpEVa (EOWTEPIKO YIVOUEVO
Sravuopdtwy).

octave:##> vl * v2

MoAAamAaoLAoTE £Vva TPOG £va Ta
otoela tov Stavdopatog vl pe ta
otolyela Tov Staviopatog v2.
AToONKEVOTE TO AMOTEAET U WG
Sidvuopa ypoupung pe dvopa b.

octave:ffff> b = vl .* v2'

Ymoloylote pe Tnv cuvaptnon det
v opilovoa Tov Tivaka m2.

octave: ##> det (m2)

YmoloyloTe PE TI§ GUVAPTHOELS
trace Kot inv to (xvog Tou
QVECTPANUPEVOL TiVaK TOL m2.

octave:##> trace(inv(m2))

[MoAAamAXGLACTE TOV TiVOKO M2 P
Tov mivaka m3.

octave: ##> m2*m3

[Motog eival o poAog TG evToAng rand ( 'seed', x);

A3. Emidvaon moAvwvupikmv Elomoemy

Anpovpynote éva SLAvuopa TIOU V' QVTIOTOLXEL OTOUG OUVTEALGTEG pLaG TOAUWVUNIKNG e&iowaong
EEXIVOVTAG amd TOv ouvTeAeoT] Tou LvmAdTepov Opov. INa mapaderypa n eéicwon 3x2+5x-2=0

EMAVETUL LE TNV XPNION TNG GLUVAPTNONG roots wg £&N¢:

[octave:##> v=[3 5 -2]
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octave:##> roots(v)
dans =
-2.00000
0.33333

Oplote éva Ldvuopa Pe Toug CUVTEAEOTEG TG e§lowong x3 - 5x2 + 3x + 2 =0. Evromiote 11§ plleg g
eklowong pe TV ouvapTnon roots.

octave:##> v=[1 -5 3 2]
octave:##> roots (v)
ans =

A4. Emiduon cuompdtwV Ypap KoV eEL0WOE®Y

Emilvote To akdAovBo oot YpapuUIK®V eElomoewy Pe 2 E§loMOELS KUL 2 RYyVWOTOUS
x1 -2x2 =1
3x1 -x2 =1

H emiAvot tov yivetal opilovtag Tov TivOKA TWV CUVTEAEGTOV a KAl To SiGvuapa Twv otabepmv
TIL@V b. ZTnv cuvéxewx epappdletain mpaén a\b 1 evariaktika inv(a)*b.

octave:##> a=[1 -2;3 -1]
octave:##> b=[1;1]
octave:##> x = a\b
x =
0.20000
-0.40000

'Eotw to akdéAouvBo olotnua pe 3 YpAUUIKES EELOMOELS KL 3 AyVmMOTOUC:
x1 +Xx2 -x3 =6

2x1  -2x2 +2x3 =-

-x1 -2x2 -3x3 =0

octave:##> a=[1 1 -1;2 -2 2;-1 -2 -3]
octave:##> b=[6;-2;0]
octave:##> x = al\b

¥ o=

AS5. [leplypa@IKd oTATIOTIKA

Alvetal £va SLavuopa income PLE TIG akOAoVBEG TLILEG.

octave:##> income=[0 2500 1200 1100 1800 900 2200]

Noa vmoAoylotolv Ta OTATIOTIKA WEYEDN: GBpolopa (sum), péoog 6pog (mean), péylotn (max),
eddyiom Ty (min), Sikpeoog (median), epog Tinwy (range), Swaxbpavon (var), TUTIKY amdKALon
(std).

Ymoloylopdg Ex@paon oto Octave Amotédsopa

MAR00¢ mapatnpioswy | octave: ##> length(income)
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ABpoiopatog octave:##> sum(income)
Mégoou 6pou octave:##> mean (income)
Méylotng Tiung octave:##> max(income)
EAGx10TNG TIHAS octave:##> min(income)
Alapéoou octave: ##> median(income)
Evpoug tipmv octave:##> range(income)
Awakdpavong octave:##> var (income)
Tumkig amokAiong octave:##> std(income)

Alvetal to Sidvuopa age PE TIS aKOAoLBOEG TIUES.

octave:##> age=[22 56 30 31 42 27 63]

Na vumoloylwotel n ovvdlakOpaven (cov) kat 0 ouvTeAecTi¢ ocuLoxETiong (corr) petadd Twv
Slavuopdtwy income Kal age.

YToAOYLOPMOG ‘Ex@paon ato Octave AmotéAsopna
ZuvbuklOpaven octave: ##> cov(income, age)
TuvtedeoThg cuoyétiong | octave: ##> corr (income, age)

[B” M£pog]

H evtoAn pwd emiotpé@el Tov TPEXOVTA PAKEAO OTOV OTIOI0 EKTEAE(TAL TO OCtave.
H evtoAn cd akoAouBolpevn amd v Stabpopn evog @akédou aAldlel TOV TPEYOVTA (PAKEAD GTOV
oTtolo eKTEAEITAL TO OCtave.

octave:##> cd d:\pl2_erg3_12345
octave:##> pwd
ans = d:\pl2_erg3_12345

B1. Zeplakn EKTEAEDT] EVTOAMYV

AmoBnkevovrag os éva apyeio e emékTaon .m £vToAEG octave oL evTOAEC aQUTEG amoTsAoVV éva script
Kol £QOGOV TO apyeio autd BploKeTal 6TOV TPEXOVTA (PAKEAD TOU octave oL eVTOAEG TTOU TEPLEXEL
pTtopovv va ekTeAecTOUV e amAn TapdBeoT TOV OVOpATOS TOU apyeiov. INa mapaderypa oL akdAovbeg
£VTOA£C éxouv amoBnkevtel oe éva apyeio pe dvopa examplel.m otov Tpéyovta @ dkelo Tov octave.

clear;

% Find the hypotenuse.

a = 45;

b = 34;

c = sgrt(a™Z2 + b"2);

disp('The length of the hypotenuse is');
disp(c);

I v eKTEAETTEL 0 TAPATAV®D KOSIKAG ATTAG YPAPOVE:

octave:##> examplel

KOL TO ATMOTEAETUA TTOV gp@avileTal otnv 006vn eivaL:

The length of the hypotenuse is
56.400

IMotog elval 0 poAog TG evtoAng clear;

B2. H gvtoAn emidoyng if
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H evtol if €xeL Tig akoiovbeg 3 pop@éc:

if ouvOrkn
EVTOAEC TIOU EKTEAQUVTIOL oV n oUvBnkn eivol oAndnc

end
if ouvenkn

EVIOAEC TIOU £XTEAOUVIQL oV I OUVEBRKRN £ivol oAnOnic
else

EVIOAEC TOU £XTEAOUVIQL oV 1 oUvBhAkrn £ivol Ueudnc
end

if ouvénknl

EVIOAEC TIOU eXTehoUvial ov 1 ouvBhAxrnl eival oAnbnc
elseif ouvBRxkn2

EVIOAEC TOU eXTeAOUVIQL ©v 1 ouvBnknZ givoal oAnbdnc
elseif

else
EVIOAEC TIOU £XTEAOUVIQL OV Ol HOponyoUusveg cuvOnkeg glvatl Wesudeic
end

Na ypayete mpoypappa pe Ovopa example2.m 610 0moilo va SEXeTal amo TO TANKTPOAAYLO TO ETHGLO
£1608MN LA V0§ PopoAoyoUevoL Kot ey eival pkpdTepo Twv 20000€ va vtodoyilel kat va epgavilet
ToV opo pe ovviedeo) 10% aAdlwg va epgavilel Tov @opo e cuvtedeoty 15%.

clear;

eis = input("dose eisodhma ");
if eis <20000
f = eis * 0.1;
else
f
end
fprintf ("Gia eisodhma %.2f o foros einai %.2f\n", eis, f);

eis * 0.15;

Molog eival 0 poAOG TNG EVTOANG input;

IMotog eival o poAog TG evroAng fprintf; Mwg Siapépel amd Tnv evtoAn disp;
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B3. H evtoAn emavainymg for kot n evtoAn emavainymg while

H gvtol for éxeL Tnv axdéAovbn popen:

for k = di1&avuopa
EVIOAEC
end

0L evtodég avapeoa ato for kat 0to end exTeEAOVVTAL Y1 OAEG TIG TIPES IOV UTTEAPXOVV GTO SLAVVGLOL.

Na ypagete mpoypappa pe Ovopa example3.m to omoio va voAoyilel kat va ep@avidel to aBpolopa
TWV TETPAYDVWV OAWV TWV aKePAlwY TIHGOV avapeca o pa Tipq ov Ba §ivel o xpnoTng Kat oty
S1mAGoLd ™G epgavilovtag To KGOe evOLAUESO ATIOTEAET .

clear;

¥ = input("dose timh (>0) ");

v o= X:2*%x;
sum = 0;
for k = v
sum = sum + k;
fprintf ("after adding %d the sum is %d\n", k, sum);
end

H evtoAn while €ysitnv akdiovdn popen:

while ouvErkr
EVIOAEC
end

0L evtoAég avapeoa oto while kat oto end extedodvtal 6co 1 cuvBnkn gival aAndng. ‘Otav n cuvdKn
yiver Jeudng TOTE EKTEAOVVTAL OL EVTOAEG TIOU BploKOVTAL KATW amd To end.

No ypawete mpdypappa pe 6vopa exampled.m to omoio va SExeTal TIUES amd Tov XpraTn UEXPL VA
eloayBein T undév. Na epgavilel to aBpolopa amd OAES TIC TIRESG Tov Ba £xouv eloayOei.

clear;

sum = 0;
x = input("dose timh ");
c = 0;
while x!=0
sum = sum + X;
c=c+ 1;
fprintf ("after adding %.1f the sum is %.1f\n", x, sum);
x = input("dose timh ");
end
if c>0
mo = sum / c;
fprintf ("Average %$.1f\n", mo);
else
disp("No values")
end

Babubg

A’ pépog (50%) B’ uépog (50%)




